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Si {c,d,e} es frecuente, todos sus subconjuntos son frecuentes.



Si {a,b} es infrecuente, todos sus superconjuntos son infrecuentes.
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Ejemplo
● Tenemos cinco 3-itemsets frecuentes
    (A B C), (A B D), (A C D), (A C E), (B C D)

− Sólo mezclamos pares de ítemsets que difieren en su último ítem: (A B C) 
con (A B D) y (A C D) con (A C E).

● Candidatos a 4-itemsets:

− Chequeo que todos los sub (k-1)-itemsets del  k-itemset candidato son 
frecuentes.

(A B C D) es un candidato válido porque todos sus 
subconjuntos son frecuentes (A C D) (B C D)

(A C D E) No es candidato porque (C D E) no es frecuente

− Al final se deben contar todas las transacciones que contengan el k-itemset 
candidato. Un k-itemset puede ser infrecuente incluso si todos sus 
subconjuntos son frecuentes (es una condición necesaria pero no 
suficiente).











Generación de Reglas a partir de un 
Itemset

● Una vez encontrados todos los itemsets que satisfacen 
la restricción de minsup, podemos usarlos para generar 
reglas.

● Podemos particionar el itemset Y en dos subconjuntos 
no vacios X e Y − X para formar la regla X → Y − X

● Donde X → Y − X, tiene que satisfacer la restricción de 
minconf.

● Ejemplo: Y = {a,b,c}, X = {a,b}, Y− X = {c}  produce la 
regla {a,b} → {c}.



Generación de Reglas a partir de un 
Itemset

● Para el itemset  Y = {a, b, c}

● Se  pueden  generar 6 reglas 2k-2, ignorando las que 
tienen antecedente o consecuente vacío.
  

● {a, b} → {c}, {a, c}→{b}, {b, c} → {a}, {a} → {b, c},         
{b}→ {a, c} y  {c} → {a, b}.

● Como el soporte de cada regla es igual al de X, todas 
estas reglas satisfacen minsup.



Generación eficiente de reglas
● Queremos encontrar todas las reglas que satisfacen 

minconf.
− Confianza = soporte del itemset dividido por el soporte del 

antecedente 

− Los valores de soporte ya fueron calculados en la fase previa y 
se encuentran guardados en el hash tree => no tenemos que 
escanear la base de datos nuevamente.

− Ejemplo: Considere la regla  {1, 2}→ {3} generada partir del 
itemset X = {1, 2, 3}. 

− La confianza de esta regla es σ({1, 2, 3})/σ({1, 2}). 
− Como  {1, 2, 3} es frecuente, el principio apriori nos asegura 

que {1, 2} es frecuente también y por ende el soporte del {1,2} 
se encuentra guardado en el hash tree.



Poda basada en confianza

● Una estrategia fuerza bruta para generar reglas sería 
generar todas las reglas posibles a partir de todos los 
itemsets frecuentes y ver si cumplen con minconf. 

● Eso equivale a evaluar 2k-2 reglas (con k el tamaño del 
itemset). 

● Estrategia eficiente: poda basada en confianza. 
● Teorema: Sea Y un itemset y X un subconjunto de Y . 

○ Si una regla X → Y − X no satisface minconf, entonces 
cualquier regla X̃ → Y − X̃, con X̃ subconjunto de  X, 
tampoco va a satisfacer la regla de minconf.

○ Si muevo itemsets del antecedente al consecuente no 
puedo subir el nivel confianza. 



Poda basada en confianza

Ejemplo:
● Sea Y = {a,b,c}, X={a,b}, X̃ = {a}, con X̃⊂X
● X → Y − X  = {a,b} → {c}
● X̃ → Y − X̃  = {a} → {b,c} // moví un item del antecedente al 

consecuente.
● c(X → Y-X) = σ(Y)/σ(X) =  σ({a,b,c})/σ({a,b})
● c(X̃ → Y-X̃) = σ(Y)/σ(X̃) =  σ({a,b,c})/σ({a})

● Por principio apriori:  σ({a}) ≥ σ({a,b}),  σ( X̃  ) ≥ σ(X)
● c({a} → {b,c}) requiere dividir por un número más grande que 

en c({a,b} → {c})
● Entonces c({a,b} → {c}) ≥ c({a} → {b,c}) 

¡La confianza no puede crecer si muevo itemsets del 
antecedente consecuente!



Poda basada en confianza
● La confianza no puede crecer si muevo itemsets del 

antecedente al consecuente. 

● Demostración: 
○ Sean dos reglas  X̃ → Y − X̃, X → Y −X, donde X̃ ⊂ X. 
○ La confianza de estas reglas es σ(Y )/σ(X̃ ) y σ(Y )/σ(X) 

respectivamente. 
○ Como X̃  es un subconjunto de X, σ( X̃  ) ≥ σ(X). 
○ Por consecuencia, la primera regla no puede tener una 

confianza mayor que la segunda.





Generación  de reglas eficientes 
en Apriori



● El siguiente ejemplo muestra los votos del congreso 
Estadounidense en 1984.

● Cada transacción indica el partido político del congresista 
y su voto respecto a varios temas.
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Coffee Coffee
Tea 15 5 20

Tea 75 5 80

90 10 100

           Regla de Asociación: Tea → Coffee

Support(Tea → Coffee) = 0.15

Confidence (Tea → Coffee)  = P(Coffee|Tea) = 0.75  

pero P(Coffee) = 0.9

La fracción de personas que toman café independientemente si toman té es 0.9. 

Saber que alguien toma té baja su probabilidad de tomar café de 0.9 a 0.75

 - Aunque confidence es alto, la regla es engañosa

¡La confianza ignora el soporte del consecuente de una regla!
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Coffee Coffee
Tea 15 5 20

Tea 75 5 80

90 10 100

           Regla de Asociación: Tea → Coffee

Confidence (Tea → Coffee) = P(Coffee|Tea) = 0.75

pero P(Coffee) = 0.9

Lift = 0.75/0.9= 0.8333 (< 1, por lo tanto está asociado negativamente)
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